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О. І. КЛИ МЕН КО

ПО НЯТ ТЯ І ЗМІСТ ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ КОН СТИ ТУЦІЙНО ГО ПРА ВА 
ГРО МА ДЯН УК РАЇНИ НА МИРНІ ЗІБРАН НЯ

Про аналізо ва но зміст, оз на ки та еле мен ти за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва
гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня. При ве де но аналіз різних по зицій ав торів щодо
понят тя за без пе чен ня кон сти туційних прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на. Про -
аналізо ва но за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян України на мирні зібран ня
за до по мо гою кількох еле ментів: нор ма тив ної ос но ви, інсти туційної та ор ганізаційних
еле ментів.

Клю чові сло ва: за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні
зібран ня, пра во ва дер жа ва, ос новні пра ва і сво бо ди лю ди ни та гро ма дя нина.

Кли мен ко А. И. По ня тие и со дер жа ние обес пе че ния кон сти ту ци он но го пра ва
граж дан Ук ра и ны на мир ные со бра ния

Про ана ли зи ро ва ны со дер жа ние, при зна ки и эле мен ты обес пе че ния кон сти ту ци он -
но го пра ва граж дан Ук ра и ны на мир ные со бра ния. При ве ден ана лиз раз лич ных по зи ций
ав то ров от но си тель но по ня тия обес пе че ния кон сти ту ци он ных прав и сво бод че ло ве ка
и граж да ни на. Про ана ли зи ро ва но обес пе че ние кон сти ту ци он но го пра ва граж дан Ук -
ра и ны на мир ные со бра ния с по мо щью не сколь ких эле мен тов: нор ма тив ной ос но вы, ин -
сти ту ци о наль ной и ор га ни за ци он ны х э ле мен тов.

Клю че вые сло ва: обес пе че ние кон сти ту ци он но го пра ва граж дан Ук ра и ны на мир -
ные со бра ния, пра во вое го су дар ст во, ос нов ные пра ва и сво бо ды че ло ве ка и граж да ни -
на. 

Alexander I. Klymenko. The concept and content of the constitutional right of citizens
of Ukraine to peaceful assembly

The article analyzes thecontent, characteristics and elementsofthe constitutional rightof
citizens of Ukraineto peaceful assembly.The analysis ofdifferent perspectivesof authorsfor the
notionofconstitutional rights andfreedoms of man andcitizen.In addition, theConstitutional
rightof citizens of Ukraineto peaceful assemblyanalyzedbyseveral elements:regulatory frame-
work, institutional and organizational elements.
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По нят тя і зміст за без пе чен ня усіх прав, сво бод та обов’язків (вклю ча ю чи і
кон сти туційні) не од но ра зо во досліджу ва ли ся у юри дич них до к т ри наль них дже -
ре лах. Ка те горія «за без пе чен ня прав лю ди ни» досліджу ва ла ся в Ук раїні у сфері
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за ко но дав чої, ви ко нав чої, су до вої гілок вла ди. На при клад, В.Б. Авер’янов у ро -
зуміння за без пе чен ня прав лю ди ни ви ко нав чою вла дою по кла дає ре алізацію нею
функцій що до: 1) ство рен ня на леж них умов для по вноцінної ре алізації гро ма дя -
на ми своїх прав і сво бод; 2) на дан ня на се лен ню ба га то манітних уп равлінських
по слуг; 3) здійснен ня своєрідно го «внутрішньо го» кон тро лю за ви ко нан ням уп -
равлінськи ми ор га на ми, їх по са до ви ми осо ба ми по кла де них на них обов’язків
що до за без пе чен ня прав і сво бод лю ди ни; 4) вжит тя відповідних за ходів адміні -
стра тив но го ре а гу ван ня у разі ос кар жен ня гро ма дя на ми рішень та дій, які по ру -
шу ють їх пра ва і сво бо ди1. 

Досліджу ю чи за без пе чен ня прав і сво бод осо би, К.Г. Во лин ка вклю чає до ньо -
го усі на пря ми діяль ності й спо со би спри ян ня у їх здійсненні (по ва гу, до три ман -
ня, виз нан ня, га ран ту ван ня, охо ро ну і за хист). До за хи с ту во на вклю чає віднов -
лен ня по ру ше но го пра ва і при тяг нен ня вин но го до відповідаль ності2.

До змісту за без пе чен ня кон сти туційних сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на
А.Ю. Олійник відно сить: а) ство рен ня спри ят ли вих умов для здійснен ня кон сти -
туційно го пра ва; б) охо ро ну кон сти туційно го пра ва від мож ли вих пра во по ру -
шень; в) за хист кон сти туційно го пра ва у ви пад ку, ко ли є факт пра во по ру шен ня;
г) віднов лен ня по ру ше но го пра ва та відшко ду ван ня збитків3.

От же, з ог ля ду на ви ще на ве де ний аналіз різних по зицій ав торів що до по нят тя
за без пе чен ня кон сти туційних прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на слід за зна чи ти,
що діяльність ор ганів дер жа ви і суб’єктів гро ма дянсь ко го суспільства за без пе чує
ре аль ну мож ливість носіїв суб’єктив но го пра ва ко ри с ту ва ти ся соціаль ни ми бла -
га ми, які вклю ча ють ся до змісту та ко го пра ва. 

Се ред усіх ви ще на ве де них по зицій ав торів що до тлу ма чен ня по нятійної ка те -
горії «за без пе чен ня прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на», найближ чою та та кою,
що нам імпо нує, є по зиція А.Ю. Олійни ка. До тлу ма чен ня цьо го по нят тя ав тор
вклю чає ті важ ливі ком по нен ти, які, на на шу дум ку, да ють на леж ну ха рак те ри с -
ти ку досліджу ваній ка те горії. Більш то го, та ке по яс нен ня ство рює ро зуміння про
да ну ка те горію як про цілісне яви ще. Нині в Ук раїні не існує єди но го підхо ду до
ро зуміння терміна «за без пе чен ня». На кон сти туційно му рівні впер ше в Ук раїні
по нят тя «за без пе чен ня прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на як го ло вний
обов’язок дер жа ви» бу ло закріпле но в ст. 3 чин но го Ос нов но го За ко ну Украї ни.
Відтоді знач на ча с ти на ав торів ак тив но вклю чи ла ся у про цес досліджен ня
терміна «за без пе чен ня» на різних рівнях га ран ту ван ня та ре алізації кон сти -
туційних та інших прав лю ди ни і гро ма дя ни на. Ук раїнські та за рубіжні ав то ри
част ко во досліди ли пи тан ня за без пе чен ня усіх кон сти туційних прав і сво бод, їх
ок ре мих груп та ок ре мих прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на. Про те по нят тя і
зміст за без пе чен ня ук раїнською дер жа вою і гро ма дянсь ким суспільством кон сти -
туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня в Ук раїні ще ніким де таль -
но не досліджу ва ло ся.

Як відо мо, по бу до ва пра во вої дер жа ви пе ред ба чає га ран ту ван ня та ре алізацію
ос нов них прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на. Се ред політич них прав і сво бод
чільне місце посідає за без пе чен ня пра ва гро ма дян на мирні зібран ня. Ста ном на
сьо годні ре алізація пра ва на мирні зібран ня в Ук раїні ре гу люється ст. 39 Кон сти -
туції Ук раїни та низ кою міжна род них до ку ментів, зго да на обов’яз ковість яких
на да на Вер хов ною Ра дою Ук раїни, зо к ре ма ст. 11 Євро пейсь кої Кон венції про за -
хист прав лю ди ни і ос нов них сво бод.

З ог ля ду на ви кла де не, в ши ро ко му ро зумінні по нят тя «за без пе чен ня кон сти -
туційно го пра ва лю ди ни і гро ма дя ни на на мирні зібран ня» здійснюється за до по -
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мо гою двох еле ментів: нор ма тив ної ос но ви (су купність пра во вих за собів) та
інсти туційно го, ор ганізаційно го еле ментів (струк ту ри та діяль ності відповідних
ор ганів дер жа ви і суб’єктів гро ма дянсь ко го суспільства). Нор ма тив ною ос но вою
ме ханізму за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва лю ди ни і гро ма дя ни на на мирні
зібран ня є кон сти туційні нор ми та кон кре ти зу ючі нор ми по точ но го за ко но дав ст -
ва, за до по мо гою яких здійснюється закріплен ня за галь них, фор маль но виз на че -
них пра вил по ведінки, по кли ка них за без пе чи ти єди ний по ря док та стабільність
ре гу лю ван ня суспільних відно син у сфері за без пе чен ня пра ва лю ди ни на мирні
зібран ня шля хом ство рен ня, зміни чи відміни пра во вих норм, виз на чен ня сфе ри
їх дії та ко ла учас ників. Суть нор ма тив ної ос но ви у ме ханізмі за без пе чен ня пра ва
лю ди ни і гро ма дя ни на на мирні зібран ня виз на чається тим, що са ме во на дає цьо -
му ме ханізму пра во ве жит тя, наділя ю чи йо го відповідни ми юри дич ни ми фор ма -
ми як дже ре ло пізнан ня та орієнту ван ня у пра во во му полі. Кон сти туційне пра во
гро ма дян на мирні зібран ня на ле жить до політич них прав, при чо му містить у собі
га рантії від свавілля як з бо ку ок ре мих осіб, так і дер жа ви зо к ре ма. Їх ме тою є ре -
аль не за без пе чен ня пра во ви ми за со ба ми мак си маль но го здійснен ня, охо ро ни та
за хи с ту кон сти туційних прав і сво бод гро ма дян, тоб то мож ли вості публічно го ви -
ра жен ня ни ми своїх по глядів та пе ре ко нань.

От же, щоб виз на чи ти по нят тя за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян
Ук раїни на мирні зібран ня, слід сфор му лю ва ти йо го оз на ки. Та ки ми оз на ка ми, на
на шу дум ку, є: а) діяльність міжна род них і внутрішніх ук раїнських струк тур дер -
жа ви і гро ма дянсь ко го суспільства; б) закріпленість міжна род ни ми нор ма ми і
внутрішнім національ ним пра вом; в) спря мо ваність на ство рен ня спри ят ли вих
умов, охо ро ну та за хист і по нов лен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на
мирні зібран ня; г) га ран ту ван ня здійснен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук -
раїни на мирні зібран ня.

От же, за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран -
ня – це закріпле на нор ма ми міжна род но го і національ но го пра ва діяльність
міжна род них і внутрішніх ук раїнських струк тур них дер жав них ор ганів і
суб’єктів гро ма дянсь ко го суспільства, що спря мо ва на на ство рен ня спри ят ли вих
умов, охо ро ну та за хист і по нов лен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на
мирні зібран ня з ме тою га ран ту ван ня їх здійснен ня.

До змісту за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні
зібран ня відно си мо: а) ство рен ня спри ят ли вих умов для здійснен ня кон сти -
туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня; б) охо ро ну кон сти туційно -
го пра ва на мирні зібран ня від мож ли вих пра во по ру шень; в) за хист кон сти -
туційно го пра ва на мирні зібран ня у разі, ко ли є факт пра во по ру шен ня; г) віднов -
лен ня по ру ше но го кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня і
відшко ду ван ня за вда них збитків.

Віднов лен ня по ру ше но го пра ва на мирні зібран ня та відшко ду ван ня збитків
здійснюється у су до во му по ряд ку. Згідно з про ек том за ко ну № 2450 осо би, які по -
ру ши ли вста нов ле ний по ря док про ве ден ня мир но го за хо ду, не суть
відповідальність згідно із за ко ном. Май но ва шко да, за подіяна під час про ве ден ня
мир но го за хо ду дер жаві, те ри торіаль ним гро ма дам сіл, се лищ, міст, рай онів у
містах, об’єднан ням гро ма дян, підприємствам, ус та но вам, ор ганізаціям або
фізич ним осо бам, підля гає відшко ду ван ню ор ганіза то ра ми (ор ганіза то ром) в ус -
та нов ле но му за ко ном по ряд ку4.

На сьо годні у плат фор мах і про гра мах пе ре важ ної більшості політич них течій
та партій в Ук раїні по бу до ву пра во вої дер жа ви виз на че но як од ну з ос нов них
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стра тегічних цілей. Од нак аб ст ракт но сфор му ль о ва на ме та обов’яз ко во пе ред ба -
чає ви роб лен ня прак тич них за ходів для її до сяг нен ня, роз роб лен ня про гра ми
пред мет них дій, яка роз ра хо ва на у часі й орієнто ва на на кон кретні соціальні об -
ста ви ни. А во ни нині скла да ють ся так, що, крім по бу до ви пра во вої дер жа ви, в су -
часній Ук раїні тре ба бу ду ва ти дер жа ву соціаль ної орієнтації, де «соціаль на дер -
жа ва» оз на чає роз ши рен ня обов’язків дер жа ви – від за без пе чен ня внутрішньо го
по ряд ку і зовнішньої без пе ки до відповідаль ності за до б ро бут гро ма дян. Як на го -
ло шу ють учені, та ка дер жа ва пе ред ба чає на явність пев но го ком плек су соціаль них
прав гро ма дян і пев ний рівень соціаль ної за хи ще ності. Ми ве де мо до то го, що
політичні партії є ти ми суб’єктни ми еле мен та ми, без яких за без пе чен ня кон сти -
туційно го пра ва гро ма дян на мирні зібран ня не мо же бу ти по вним. Їх діяльність
мож на роз гля да ти у двох на пря мах. По-пер ше, це без по се ред ня участь у мир них
зібран нях; по-дру ге, це ство рен ня умов для про ве ден ня мир них за ходів. До та ко -
го ти пу суб’єктів тре ба відне с ти і гро мадські ор ганізації. Гро мадсь кою ор -
ганізацією є об'єднан ня гро ма дян для за до во лен ня та за хи с ту своїх за кон них
соціаль них, еко номічних, твор чих, віко вих, національ но-куль тур них, спор тив них
та інших спільних інте ресів. Ніхто не мо же бу ти при му ше ний до всту пу в будь-
яке об'єднан ня гро ма дян. На лежність чи не на лежність до об'єднан ня гро ма дян не
мо же бу ти підста вою для об ме жен ня прав і сво бод або для на дан ня дер жа вою
будь-яких пільг і пе ре ваг. Ви мо га про за зна чен ня в офіційних до ку мен тах член ст -
ва (участі) у то му чи іншо му об'єднанні гро ма дян не до пу с кається, крім ви падків,
пе ред ба че них за ко на ми Ук раїни. Для здійснен ня цілей і за вдань, виз на че них у
ста тут них до ку мен тах, за реєстро вані гро мадські ор ганізації ко ри с ту ють ся пра -
вом: ви с ту па ти учас ни ком цивільно-пра во вих відно син, на бу ва ти май но вих і не -
май но вих прав, пред став ля ти і за хи ща ти свої за конні інте ре си та за конні інте ре -
си своїх членів (учас ників) у дер жав них та гро мадсь ких ор га нах, бра ти участь у
політичній діяль ності, у про ве денні ре фе рен думів, про во ди ти ма сові за хо ди (збо -
ри, мітин ги, де мон ст рації, агітаційні за хо ди то що)5.

Аналізу ю чи струк ту ру ме ханізму за без пе чен ня прав і сво бод лю ди ни та гро -
ма дя ни на слід на го ло си ти на то му, що однією зі скла до вих цієї струк ту ри є га -
рантії та ко го за без пе чен ня6. Розрізня ють за галь но соціальні та юри дичні (пра вові)
га рантії за без пе чен ня прав і сво бод. Пра вові га рантії поділя ють на міжна родні,
нор ма тивні й ор ганізаційні. До ор ганізаційних га рантій вклю ча ють си с те му ор -
ганізацій, які здійсню ють пра во ву діяльність що до за без пе чен ня прав лю ди ни.
Різно ви дом пра во вих га рантій є кон сти туційні га рантії. Во ни закріплю ють умо ви
і за со би за без пе чен ня кон сти туційних прав і сво бод, вклю ча ю чи і кон сти туційне
пра во гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня. Ме тою діяль ності дер жав них інсти -
туцій і суб’єктів гро ма дянсь ко го суспільства із за без пе чен ня кон сти туційно го
пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня є ство рен ня умов і ви ко ри с тан ня за -
собів здійснен ня на зва но го кон сти туційно го пра ва.

На сьо годні не існує єди но го ро зуміння си с те ми дер жав них ор ганів та по са -
до вих осіб, на яких по кла дається обов’язок ут вер д жен ня і за без пе чен ня кон сти -
туційних прав гро ма дян, у то му числі й кон сти туційно го пра ва, яке дослі джу -
ється. На при клад, В.І. Ан ти пов у на уко во-прак тич но му ко мен тарі до За ко ну
Украї ни «Про звер нен ня гро ма дян» від 2 жовт ня 1996 р. виділяє си с те му ор ганів
і по са до вих осіб, обов’язок яких за без пе чу ва ти кон сти туційне пра во на звер нен -
ня, як од ну з го ло вних. До них він відно сить су ди (Кон сти туційний Суд Ук раїни і
су ди за галь ної юри с дикції), ор га ни кон троль но-ревізійної служ би, на род них де -
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пу татів Ук раїни то що. Спро бу на зва ти си с те му дер жав них ор ганів і по са до вих
осіб, які за без пе чу ють кон сти туційне пра во на мирні зібран ня, зро бив В.В. Крав -
чен ко. Він се ред ор ганів дер жа ви, які за без пе чу ють кон сти туційні пра ва і сво бо -
ди, вклю ча ю чи і пра во на мирні зібран ня, на зи ває гла ву дер жа ви (Пре зи ден та
України), ор га ни пар ла ментсь ко го кон тро лю (Вер хов ну Ра ду, Упов но ва же но го з
прав лю ди ни), су дові ор га ни (Кон сти туційний Суд Ук раїни та су ди за галь ної
юрис дикції)7.

Звер таємо ува гу на те, що дер жавні ор га ни ма ють як спільні, так і спе цифічні
ри си. Спільни ми тут є: ста тут но-пра во вий ха рак тер, участь у ре алізації за вдань та
функцій дер жа ви, дер жав но-влад ний ха рак тер по вно ва жень, за гальні прин ци пи
ор ганізації та діяль ності то що, які зу мов лю ють єдність си с те ми ор ганів дер жав -
ної вла ди Ук раїни. Спе цифічни ми оз на ка ми є: об сяг ком пе тенції, по ря док фор му -
ван ня, ор ганізаційні й пра вові фор ми діяль ності то що. До то го ж дер жавні ор га -
ни і ор га ни місце во го са мо вря ду ван ня та інші суб’єкти гро ма дянсь ко го
суспільства ма ють відповідні підси с те ми.

Як ба чи мо, за без пе чен ня кон сти туційних прав, у то му числі й пра ва на мирні
зібран ня, ха рак те ри зується си с тем ним ха рак те ром ор ганів дер жав ної вла ди та
роз поділу відповідних по вно ва жень між ни ми. Тоб то за без пе чу ва ти кон сти -
туційне пра во на мирні зібран ня по кли ка ний цілий дер жав ний апа рат, і кож на йо -
го ок ре ма скла до ва у відве де них для неї за ко ном ме жах. 

Роз г ля нув ши про по зиції на уковців що до по нят тя за без пе чен ня кон сти -
туційно го пра ва, ми дійшли вис нов ку, що оз на ка ми на зва но го пра ва, на на шу дум -
ку, є: а) діяльність міжна род них і внутрішніх ук раїнських струк тур дер жа ви і гро -
ма дянсь ко го суспільства що до за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук -
раїни на мирні зібран ня; б) закріпленість міжна род ни ми нор ма ми і внутрішнім
національ ним пра вом та кої діяль ності; в) спря мо ваність на ство рен ня спри ят ли -
вих умов, охо ро ну, за хист і по нов лен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни
на мирні зібран ня; г) га ран ту ван ня здійснен ня кон сти туційно го пра ва гро ма дян
Ук раїни на мирні зібран ня.

Аналіз на зва них оз нак дав мож ливість виз на чи ти по нят тя за без пе чен ня кон -
сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня. Це – закріпле на нор ма -
ми міжна род но го і національ но го пра ва діяльність міжна род них і внутрішніх ук -
раїнських дер жав них ор ганів і суб’єктів гро ма дянсь ко го суспільства, що спря мо -
ва на на ство рен ня спри ят ли вих умов, охо ро ну та за хист і по нов лен ня кон сти -
туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня з ме тою га ран ту ван ня їх
здійснен ня. 

Про аналізу вав ши до к т ри нальні дже ре ла та про ек ти за ко но дав чих актів, вва -
жаємо, що зміст за без пе чен ня кон сти туційно го пра ва на мир не зібран ня має
вклю ча ти в се бе: а) ство рен ня спри ят ли вих умов для здійснен ня кон сти туційно го
пра ва гро ма дян Ук раїни на мирні зібран ня; б) охо ро ну на зва но го кон сти туційно -
го пра ва від мож ли вих пра во по ру шень; в) йо го за хист у разі, ко ли є факт пра во -
по ру шен ня; г) віднов лен ня по ру ше но го кон сти туційно го пра ва гро ма дян Ук раїни
на мирні зібран ня і відшко ду ван ня за вда них збитків.
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І. О. ЗАЙ ЦЕ ВА

ОР ГАНІЗАЦІЙНО-ПРА ВО ВЕ ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ 
МУНІЦИ ПАль НОЇ СТА ТУТ НОЇ НОР МО ТВОРЧОСТІ В УК РАЇНІ: 

СУЧАС НИЙ СТАН ТА ПЕР СПЕК ТИ ВИ РОЗ ВИТ КУ

При свя че но тeopeтикo-мeтoдoлoгiчним aспeктaм інсти ту ту стaтутнoгo пpaвa в
мiсцeвoму сaмoвpядувaннi Укpaїни. Рoзкpито cутнicнi оз на ки та об грун то ва но струк -
туpні, змicтoвні та функцioнaльні хapaктеpиcти ки інсти ту ту cтaтутнoгo пpaвa в
місце во му са мо вря ду ванні Ук раїни. Вста нов ле но дже ре ла та фор ми ста тут но го пра -
ва в місце во му са мо вря ду ванні Ук раїни та об грун то ва но ос новні ор ганізаційно-пра вові
за ко номірності йо го роз вит ку. 

Ключoвi слoвa: ста тут не пра во, нор ма тив но-пра во ва ос но ва те ри торіаль ної гро -
ма ди, стaтут тepитopiaльнoї гpoмaди, соціаль но-пра во ве уп равління, гpoмaдянсь ка
пpaвoсвiдoмiсть.

Зaйцeвa И. А. Ор га ни за ци он но-пра во вое обес пе че ние му ни ци паль но го ста тут -
но го нор мо твор че ст ва в Ук ра и не: со вре мен ное со сто я ние и пер спек ти вы раз ви тия

По свя ще на теopети ко-ме то до ло ги че с ким ас пек там ин сти ту та ус тав но го пра ва в
ме ст ном самoупpав ле нии Ук ра и ны. Рас кры ты сущ но ст ные при зна ки и обос но ва ны
струк тур ные, со дер жа тель ные и функ циoнaльные хаpак теpиcти ки ин сти ту та ус тав -
но го пра ва в ме ст ном са мо управ ле нии Ук ра и ны. Ус та нов ле ны ис точ ни ки и фор мы
уста в но го пра ва в ме ст ном са мо управ ле нии Ук ра и ны и обос но ва ны ос нов ные ор га ни за -
ци он но-пра во вые за ко но мер но с ти его раз ви тия. 

Клю че вые сло ва: ус тав ное пра во, нор ма тив но-пра во вая ос но ва тер ри то ри аль ной
об щи ны, ус тав тер ри то ри аль ной об щи ны, со ци аль но-пра во вое уп рав ле ние, граж дан -
ское пра во со зна ние.

Zaitseva Irуna О. Organizational and legal support for the municipal statutory reg-
ulation in Ukraine: current state and prospects of development

The article is devoted to theoretical and methodological aspects of statutory law in the
local government of Ukraine. Grounded structural, content and functional characteristics of
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